TD 3 : Chauffage et Climatisation

- enduitdeplatrede 1 cmeth =052W/(m-K)

température intérieure

B « murintérieur (magonnerie p < 500 kg/m?) épaisseur
int

l4cmeth =038W/(m-K)
- Isolation en polyuréthane de 6 cm et A . = 0,028 W/ (m - K)

- coulisse non ventilée de 1 cm |'1g =66W/ (M +K)
2R =015 (m*«K) /W

- brigues creuses de parement, épalsseur 9 cm
eth,,=094W/(m-K)

- coefficlent d'échange thermique h, =8W / (m®« K)
température extérieure 2R, =013 (m*+K)/W

Waleur U

- coefficient d'échange thermique h_=23W/ (m?- K)
5k | 2 R_=004(m*-K)/W

Question:
Déterminez la valeur U.



Solution:
=> 1é&re élaboration possible: utilisation de la formule:

1 2
R enW/(m"«K)

dy N d, + dy +R, +d_4+gﬂen(mz-K)fW

.Rr = R_“ +
Ay Agy Ay Agry

ol:

h,=8W/(m*-K) 3R =1/h_=1/8=013 (m*-K)IW
h =23W/(m*-K) 3R_=1/h_=1/23=004(m"-K)/W
h,=66W/(m"-K) 2R =05 (m*-K)IW

d,=1cm =2 001m Ay, =052 W/(m-K)
d,=14cm = 0,14 m h,=038 Wi/(m-K)
d,=6cm =2 006m h,=0028 W/(m-K)
d,=9cm = 009m h,,=0894 Wi(m-K)

Remplacer la formule par des valeurs exactes:
R.=013+0019+0,368 + 2,143 + 0,15+ 0,096 + 0,04
R, =2946 (m*-K)IW

Uv=-L 312046
Ry

U=0339 (m*-K)IW

_ A, h_h, R,R_,R.R R, u
Description matériaux utilisés (m?. .f-:}-.-' ¥ (mdEYW W m? E)
Envirennement intérieur B 0,13 0,13
Enduit de platre 0,01 0,52 0,019 0,149
Blocs de construction rapide, magonnerie 014 0,38 0,368 0,518
Isolation en polyuréthane 0,06 0,028 2,143 2,661
Coulisse non ventilée 0,01 — 0,15 2,811
Brique creuse de parement 0,09 0,94 0,096 2,906
Environnement extérieur 23 0,04 2,946
2,946 0,339




Waleur U

tompdratuae exterieure

Valeur ¥

tompérature extéricure
be

B
eViD
Bns

Détermination de la température a un endroit
donné de la paroi (6,)

MNous pouvons déterminer la température en appliquant la
formule cl-aprés. Nous connalssons ainsl l'emplacement du
point de condensation.

By, = Ot —Aﬂ-% en°C
T

g : la température locale en *C
8.,: la ternpérature amblante en °C
AB=AT: I'écart de températureen *Cou K

R,: la résistance thermigue depuis I'intérieur
en(m*-K) /W
f_: la résistance thermigue totale de la construction

(m*-K) /W

Rw
9w=9m—A9';{—‘ en°C

T
ou:
8. & 20°C
8, = =85
A6 = 6,,-6,=20-(-8)=28°C
R = 2,807 (m*-K)IW
R ?

pe:R,=013+0,019+0368=0518 (m>-K)/W

6, =90°%C
6, =20-(28-35%) =1876°C
6,, =20—(28-35) =1858°C

6,;=20-(28-358) =1508°C
0,4 =20—-(28-35) =-654°C
6, =20-(28-35) =-671C
0,6 =20—(28-3520) =-7,62°C
6,=20-(28-359) =-8°C



